

公安部公布加强知识产权刑事保护 支持全面创新典型案例

新华社北京4月19日电(记者熊丰 杨湛菲)盗录传播院线电影、制售假冒品牌化妆品、利用直播带货售假……公安部19日公布一批加强知识产权刑事保护支持全面创新典型案例。

打击盗录传播院线电影犯罪典型案例。2023年1月,按照公安部部署,浙江、辽宁、山东公安机关紧密协作,在版权管理部门大力支持下,破获“1·25”盗录传播春节档院线电影案,抓获犯罪嫌疑人28人,捣毁非法网站、App、网店32个,查获盗版《流浪地球2》《满江红》等电影45万余部,及时遏制春节档院线电影盗录传播风险。

打击侵犯外商投资企业知识产权犯罪典型案例。2022年8月,北京市公安机关破获“8·18”制售假冒北

京环球度假区文创产品案,抓获犯罪嫌疑人21人,现场查扣仿造的文创产品4.6万件、假冒商标标识7.7万件,依法保护外商投资企业在华合法权益。

打击制售假冒品牌化妆品犯罪典型案例。2023年1月,吉林省通化市公安机关破获“7·11”制售假冒品牌化妆品案,打掉一个租用民房设立生产窝点、使用假冒包材加工生产假冒国内知名品牌化妆品,通过网络对外销售的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人7人,现场查获假冒品牌化妆品6.6万支,有力保障化妆品质量安全和消费者合法权益。

打击妨害地域特色经济发展侵犯假冒犯罪典型案例。2022年9月,黑龙江省双鸭山市公安机关破获“9·20”制售假冒品牌滑雪设备案,

抓获犯罪嫌疑人35人,查扣假冒品牌滑雪运动装备6000余件(套),半成品1万余件(套),服务“冰雪旅游经济”高质量发展。

打击侵犯高科技设备专用软件著作权犯罪典型案例。2022年1月,上海市公安机关破获“1·5”侵犯高科技设备专用软件著作权案,抓获犯罪嫌疑人15人,打掉一个利用技术手段破解手段盗版高科技设备专用软件的犯罪团伙,查扣存储涉案盗版软件的服务器等30余台,破解工具700余个,切实保障高科技企业知识产权合法权益。

此次公布的典型案例还包括打击侵犯农产品地理标志、打击利用直播带货售假、打击制售假冒品牌消防产品、打击侵犯民营企业知识产权、打击制售假冒劣劣日化用品犯罪等。

终于看清细节!

古生物学家为5.2亿年前的虫子拍CT

新华社昆明4月19日电(记者岳冉冉)运用先进技术手段,古生物学家揭开了澄江生物群中的等刺虫化石的形态秘密。该成果于北京时间4月19日在线发表在国际期刊《英国皇家学会会刊B辑》上。

节肢动物的起源与演化一直是学界研究热点。等刺虫是生活在约5.2亿年前寒武纪时期一类干群节肢动物,是研究节肢动物早期演化的绝佳对象,但一直以来,由于等刺虫宽大的壳瓣覆盖住了整个身体,古生物学家仅凭肉眼和光学显微镜难以观察到壳瓣下的细节。

由云南大学古生物研究院、澄江化石地世界自然遗产博物馆、美国哈佛大学研究人员组成的团队,运用显微CT断层扫描等先进技术手段,给等刺虫拍出了多张较为完整的CT片,揭示出这类动物的躯干外形和附肢细节。

研究表明,等刺虫的前附肢及其后的14对附肢已出现明显的形态和功能分化。其中,前附肢为掌肢型,由多个连接在一起的肢节组成,肢节背面有簇状尖刺,能有效捕捉猎物。

紧接前附肢后的4对附肢,肢节粗壮、内侧有成对的刺,末端呈钩状,可对捉到的猎物做进一步肢解处理,以有效进食。

后部10对躯干附肢,内肢分节多、缺少内侧的刺和末端爪,外肢发达、有成列排布的多个片状结构。



等刺虫效果图(哈佛大学霍利·苏利文 绘制)



等刺虫化石(云南大学张影霞 2021年5月22日摄)

“通过这些CT数据,我们可以清晰地看到等刺虫的外形细节,据此推断,等刺虫的前附肢及其后的4对附肢形成了功能性的头部,而躯干附肢为运动附肢,有游泳和爬

行功能。”论文通讯作者之一、云南大学古生物研究院研究员刘煜说。

该成果为学界研究节肢动物的早期演化提供了全新的形态学证据。

北京长峰医院火灾系内部改造施工作业引发

新华社北京4月19日电(记者吴文娟)记者19日从北京市人民政府新闻办举行的长峰医院火灾事故情况通报会上获悉,截至19日9时,长峰医院火灾事故致29人遇难,初步调查显示火灾系医院内部改造施工作业引发。北京长峰医院院长王某等12人涉嫌重大责任事故罪,已被依法刑事拘留。

北京市消防救援总队副队长赵洋通报,2023年4月18日12时57分,北京市消防救援总队指挥中心接到报警,位于丰台区靛厂路291号的长峰医院发生火灾。13时33分明火被扑灭,15时30分现场搜救行动结束,共疏散转移患者、医护人员及家属142人。经初步调查,事

故系医院住院部内部改造施工作业过程中,产生的火花引燃现场可燃涂料的挥发物所致。事故具体原因和损失还在进一步调查之中。

北京市卫健委副主任、新闻发言人李昂通报,事故发生后,截至18日15时30分,共转运伤员71名,分别送至解放军总医院第一医学中心、北京世纪坛医院、航天中心医院等9家医疗机构救治。涉灾病房楼其余住院患者均已妥善安置。截至4月19日6时,在院治疗39人,出院3人,遇难29人。在遇难人员中,长峰医院住院患者26人、患者家属1人,护士1人,护工1人。

李昂介绍,为全力救治伤病员,北京市卫生健康委抽调精干力量,

统筹全市医疗资源,紧急成立现场医疗救治指挥部,迅速组建市级救治专家组,投入医护力量633人,ICU床位32张,协调北京协和医院、中日友好医院、北大人民医院、朝阳医院、宣武医院的重症、呼吸、心内、内分泌等学科国家级和市级专家,进驻救治医院,逐一现场会诊,制定个性化诊疗方案,做到一人一策,争分夺秒、全力以赴救治伤病员。

“下一步,我们将痛定思痛,举一反三,聚焦医院、养老机构、高层建筑、地下空间等场所、单位,扎实开展排查整治,推动落实消防安全责任,整改消防安全隐患。”赵洋表示。

第四届全国老年人体育健身大会开幕式4月25日举行

新华社北京4月19日电(记者吴博文)记者从19日举行的新闻发布会上获悉,第四届全国老年人体育健身大会开幕式将于4月25日在四川省泸州市举行。

本届大会设柔力球、气排球、健身球操、持杖健走、太极拳(剑)、广场舞、乒乓球、门球、网球、健身气功、健身秧歌、棋牌(中国象棋、围棋、桥牌)、钓鱼、地掷球等14个项目,交流时间为4月至8月,预计将有来自全国的近万名老年体育爱好者参加。

大会组委会副主任雷军

表示,努力把第四届全国老年人体育健身大会办成“安全多样、示范引领、节俭廉洁、交流出彩”的老年人健身盛会。

四川省泸州市人民政府副市长罗素平表示,泸州将按照“节俭、精彩、安全、有序”的原则,在后勤保障、竞赛组织以及志愿服务等方面提供优质高效的服务。

第四届全国老年人体育健身大会由国家体育总局、全国老龄工作委员会办公室、中国老年人体育协会联合主办。

全国首张境外游艇驾照直换证书在三亚签发

新华社三亚4月19日电(记者刘邓)记者从三亚海事局获悉,三亚海事部门近日为英国游艇驾照持有者直接换发国内游艇操作证书,这是全国首次办理此类业务。

为做好首例境外游艇驾照换发业务,三亚海事部门高度重视,指定专人对接,实行“一对一”指导,快速审核

审批,为行政相对人提供全过程的优质服务。

截至目前,经三亚海事部门许可具有游艇操作人员培训资质的机构已达9家。2020年至2022年,3年来累计近3500人通过培训考试取得了游艇操作证书,其中约40%的人员为海南省外人员。

第十三届中国道路交通安全产品博览会在长沙开幕



4月19日,在长沙国际会展中心,观众在体验模拟驾驶系统。

当日,由中国道路交通安全协会主办的第十三届中国道路交通安全产品博览会暨公安交警装备展在长沙国际会展中心开幕。

本届展会以“时代新科技,交通新未来”为主题,设置1800个展位,集中展示国内前沿的道路交通安全技术、产品及交警装备,助力道路交通安全管理水平提升,营造更加平安畅通的出行环境。

新华社记者 陈思汗 摄

专家热议“童年中国书系”：展现家乡之美、中国之美

“十四五”时期国家重点出版物出版专项规划项目“童年中国书系”已由河北少年儿童出版社出版,目前丛书规模达50册。

据介绍,该丛书是由冰心奖获奖作家全新创作的儿童散文作品,以回忆童年和故乡为主题,为当代少年儿童讲述过去发生和正在发展的中国故事,让少年儿童感受家乡之美、中国之美。丛书出版后,引发业内广泛关注,也受到大小读者喜爱。“童年中国书系”中的《再

见,婆婆纳》入选中国当代作品翻译工程项目,《我的邻居是大象》等10册图书英文版输出至英国。

日前通过线上线下形式举办的“童年中国书系”出版座谈会上,专家表示,“乡土”“大地”“家园”在中国儿童文学写作中具有独特意义,该丛书从回望童年和故乡的角度为读者展现了中国当代社会发展变迁,帮助青少年更加了解中华民族的悠久历史和灿烂文化,弘扬真善美、传播正能量。 新华社记者 史竞男